

观展览品书香,乐享文化生活

□洛报融媒记者 马硕丹 文/图

随着气温降低,我市各室内场馆更加受到市民青睐,成为放松休闲的好去处。最近,市美术馆、民俗博物馆有特展和临时展览,市图书馆也举办内容丰富的阅读推广活动。您不妨抽空前往,感受各场馆独特的活动。

主题画展邀您赏

11月28日前,在洛阳美术馆,您可欣赏到《弥水省墨——中国当代人物画八人作品邀请展》。来到展览现场,便踏入墨香四溢、意境深远的世界,一幅幅水墨人物画错落有致地悬挂在洁白的墙壁上,讲述着一个个生动的故事,引人入胜。

本次展览汇集了八位在当代人物画坛颇具影响力的画家的作品,展示了他们独特的绘画风格。画作前,几位观众正凝神细赏,有的手持放大镜,仔细研究画作中的每一处细节,试图从墨色的浓淡、笔触的轻重中解读画家的心境与意图;有的则轻声交流,分享着自己对画作的理解和感悟,言语间流露出对传统文化的热爱。

12月18日前,在洛阳美术馆二楼展厅,举办“日出东方——《新中国诞生》唐勇力主题美术创作文献展”,画作《新中国诞生》生动再现了开国大典的辉煌场景,让观众仿佛穿越时空,亲身感受那段难忘的历史。

在市图书馆,11月还开展有“河洛讲坛”“洛图会客厅”“童悦:故事汇”“百姓舞台”等活动,如“百姓舞台”将举办书画作品展等活动,丰富老年朋友的文化生活。详细信息可关注微信公众号“洛阳图书馆”进行了解。



花卉、动物纹刺云肩



瓷盖漆器提梁木食盒



火锅桌

沉浸式逛馆体验

前不久,洛阳民俗博物馆室内展厅推出了“风俗犹尔雅——河洛民俗文化展”,分“安生乐业”“人生礼仪”“薪火相传”三个部分,展览甄选二百余件/套文物藏品。

在“安生乐业”部分,介绍了耕作、饮食和服饰习俗等内容,反映了河洛先民勤劳淳朴的品质。

网包、木锨……在展览中的“精耕细作”单元,眼前各式各样的老物件,让观众脑海中浮现出耕作的场景:勤劳的农民脚踏厚实的泥土,或弯腰插秧,或辛勤耕作,每一粒种子的播撒,都蕴含着对丰收的期盼。

在“佳肴美味”单元,无论是热气腾腾的浆面条,还是香气四溢的牛肉汤,都是河洛人民餐桌上的佳肴,也是这片土地上的文化载体。

以浆面条为例,这道河洛地区的传统美食,以其独特的口感,成为许多人难以割舍的美味。面条在浆水中翻滚,逐渐吸收了浆水的精华,变得软糯而富有弹性,搭配上一碟酸辣可口的小菜,一碗热气腾腾、色香味俱全的浆面条成了游子的乡愁。

农忙时耕地,农闲时制衣。在“服饰之美”单元,辅以精美刺绣纹饰的服饰展品,展现了传统女性吃苦耐劳、心灵手巧的品质。

此外,“风俗犹尔雅——河洛民俗文化展”,通过数字动画技术、虚拟现实技术等,多维度地展示旧时河洛地区的生产生活方式、风俗习惯和审美情趣,带给游客沉浸式的游览体验。

如今,洛阳民俗博物馆与契约文书博物馆、匾额博物馆实现通道连接,游客在洛阳民俗博物馆内可以不出门串游另外两家博物馆。



文旅速览

●前不久,以“新时代,共享未来”为主题的第七届中国国际进口博览会在上海开幕。152个国家、地区和国际组织参加国家展和企业展,进博会“朋友圈”持续扩大。进博会国家展是各国展示综合形象的大舞台。中国馆以“推进中国式现代化,共谋世界发展繁荣”为主题,国产大飞机C919、ARJ21、C929模型以及凤凰文化旅游磁浮列车模型、“只此青绿”系列联名文创产品、“北京中轴线遗产构成要素的光影展示”等精彩亮相,向中外观众展示了中国式现代化建设的最新成果以及文旅融合发展新成就。

●近日,我国对斯洛伐克、挪威、芬兰、丹麦、冰岛、安道尔、摩纳哥、列支敦士登、韩国9个国家持普通护照的人员试行免签政策,免签国家范围再次扩大。2024年11月8日起至2025年12月31日,以上9国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可免签入境。

●11月1日,第三届大兴安岭地区森林冰雪嘉年华开幕式暨漠河北极滑雪场2024冬季首滑式举行,拉开了黑龙江冰雪旅游季大幕。11月4日,位于北京延庆奥林匹克园区内的国家高山滑雪中心正式启动造雪工作,预计11月中下旬起分批次向公众开放雪道。吉林的各大滑雪场于11月中旬陆续“开板”,多家雪场通过联动城市文旅资源,打造度假产品新玩法。新疆阜康市天山天池国际滑雪场已开始对各类滑雪装备和滑雪场的索道系统以及缆车进行调试和维护,并宣布推出新打造的雪地火锅、集装箱咖啡屋、旅拍等体验项目。

●近日,国家税务总局、财政部、民航局联合对外发布公告,自2024年12月1日起,在我国民航旅客运输服务领域推广使用全面数字化的电子发票——航空运输电子客票行程单。电子行程单全面推广使用后,旅客通过电子行程单自动化、智能化开具及交付服务,满足不同类型的需求,无需再获取纸质行程单,节省了纸质行程单邮寄费用。

(洛报融媒记者 宋扬 整理)



洛阳美术馆